



LAS CUENTAS PÚBLICAS DE LA CIUDAD A FINALES DEL 2018

Ajuste, Endeudamiento y Mayor Dependencia del Estado Nacional

MARIANA RIVOLTA

COORDINACION

Claudio Lozano

INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA FINAL 2018

Datos provisorios al 4to trimestre 2018
Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Síntesis

- ✓ *El ejercicio 2018 cerró con un superávit financiero de \$3.475 millones: después de 10 años de déficits fiscales, y en línea con las promesas de la ley de responsabilidad fiscal, la Ciudad alcanzó un equilibrio combinando ingresos por transferencias nacionales con ajustes en el gasto.*
- ✓ *Los recursos de la Ciudad de Buenos Aires crecieron 41% interanualmente impulsados por los ingresos tributarios, principalmente la recaudación de gravámenes sobre la producción, el consumo y las transacciones y los tributos de jurisdicción nacional.*
- ✓ *Se computaron ingresos por \$255.493 millones, \$74.250 millones más que en 2017.*
- ✓ *Resultaron sobre-ejecutadas las transferencias corrientes y - particularmente- de capital de la Administración Nacional. El ingreso excede en \$2.905 millones el total presupuestado: ese monto de transferencias de las que el Gobierno Nacional dispone discrecionalmente equivale al 86% del superávit financiero del ejercicio.*
- ✓ *Los gastos alcanzaron los \$ \$ 252.018 millones: un aumento del +32,4% interanual, varios puntos por debajo de la medición de inflación anual (47,6%).*
- ✓ *Entre los gastos devengados, se destaca el aumento interanual del gasto de Intereses de Deuda: 120%, única que gana en términos reales.*
- ✓ *Las remuneraciones y las transferencias corrientes representan en conjunto el 54% del gasto porteño total. Ambas soportaron pérdidas reales de entre 12% y 15%.*
- ✓ *También fue fuerte ajuste real del gasto de capital: -15%.*
- ✓ *Se observa una marcada caída de la participación del gasto primario en general, que permite el aumento del gasto en Intereses de la Deuda.*
- ✓ *La carga presupuestaria de los intereses de la deuda vuelve a aumentar en 2018 y marca un nuevo pico: 5,7% del gasto total. La partida multiplicó por 6 su participación en el gasto en la última década. Su incidencia aumentó ininterrumpidamente desde 2012, por el efecto combinado de aumentos en los stocks de deuda y aumentos en el tipo de cambio.*
- ✓ *A pesar de las amortizaciones de deuda (cuyo stock cae en dólares), dada la composición de la misma – basada en moneda extranjera- el stock en pesos vuelve a aumentar 60%.*

INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 2018

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

- El ejercicio 2018 cerró el ejercicio fiscal con superávit financiero.

Por ley 5.955, la Ciudad Autónoma de Buenos Aires adhirió al “Régimen Federal de Responsabilidad Fiscal y Buenas Prácticas de Gobierno”, instituido por la Ley Nacional 25.917. En este marco, y tras 7 años consecutivos de presupuestos deficitarios, se forzó durante 2018 un superávit primario superior a la carga presupuestaria de los intereses de deuda y cerró el ejercicio fiscal con un pequeño superávit financiero.

La ley de presupuesto autoriza anualmente el nivel máximo de gasto de la Administración del Gobierno de la Ciudad. Estima, además, un determinado nivel de ingresos con qué financiar el gasto. La diferencia entre esos montos se aplica, en caso de resultar positiva, al pago de vencimientos de deuda y/o se acumula como inversión. En caso de ser negativa o no alcanzar para cubrir las obligaciones por amortizaciones, la misma ley prevé las fuentes de financiamiento adicionales a los recursos del año con que se contará.

Para 2018, la Ley 5.915ⁱ previó un resultado primario positivo de \$ 9.986,5 millones, similar a las obligaciones por intereses de deuda pública, que determina un resultado financiero equilibrado. Además, se dispuso la colocación de nueva deuda pública por \$15.166,1 millones, algo superior a las obligaciones del año por amortizaciones por \$12.590,9 millones.ⁱⁱ

La ejecución presupuestaria 2018 computa ingresos por \$ 255.492,76 millones y gastos devengados por \$ 252.017,5 millones haciendo a un **superávit financiero de \$3.475 millones, superando la meta presupuestaria de la ley.**

- Los recursos de la Ciudad de Buenos Aires crecieron 41% interanualmente impulsados por los ingresos tributarios, principalmente la recaudación de gravámenes sobre la producción, el consumo y las transacciones y los tributos de jurisdicción nacional.

Los ingresos totales resultaron en 2018 \$74.250 millones superiores a 2017. La mitad de los recursos adicionales provinieron de la recaudación del Impuesto sobre los Ingresos Brutos (ISIB). Otro 24% provino de Tributos de jurisdicción Nacional.

Aunque el más importante en cuanto a volumen de recaudación, no fue ingresos brutos el gravamen con mayor impulso interanual. Mientras ISIB registró un aumento del 38% respecto de 2017, las contribuciones a cargo de las compañías de electricidad aumentaron 45% y los Tributos de jurisdicción Nacional, 51%.

Los ingresos por Tributos de jurisdicción Nacional representaron entre 2007 y 2015, en promedio, el 9.7% de los ingresos totales de la Ciudad. Con el aumento en la alícuota de distribución secundaria de la coparticipación federal que opera desde el traspaso de la Policía Federal al ámbito de la Ciudad y la devolución del porcentaje de la masa coparticipable que hasta 2017 financió a ANSES, *la participación de las remesas automáticas en los ingresos porteños trepó al 24%.*

Los gravámenes sobre el patrimonio registraron un crecimiento del 23%. Los gravámenes sobre la producción, el consumo y las transacciones, del 37,6%. En todos los casos los registros están por debajo de la inflación del periodo: (47,6%)ⁱⁱⁱ.

Los recursos de capital registraron aumentos muy importantes: + 143% que en 2017.

Se destacan las Transferencias De Capital Del Gobierno E Instituciones Nacionales que alcanzaron los \$ 5.477,5 millones, duplicando las previsiones presupuestarias. Esto a pesar de la reducción de los envíos por Fondo Federal Solidario Soja, que ejecutó \$383,4 millones cuando la previsión era de \$672 millones. La sobre-ejecución estuvo basada en transferencias de capital para financiar obras en villas¹ y obras de transporte.

Tanto las transferencias corrientes como de capital desde la Administración Nacional resultaron sobre-ejecutadas en 2018. El ingreso por \$8.645 millones excede en \$2.905 millones el total de transferencias presupuestadas. Son estas transferencias de las que el Gobierno Nacional dispone discrecionalmente. *El monto sobre-ejecutado equivale al 86% del superávit financiero del ejercicio.*

En este contexto, el peso de las transferencias nacionales en los ingresos se duplicó desde 2008, cuando representaba el 1.7% de los ingresos; mientras en 2018 fue de 3.4%.

Un dato adicional es el escaso recupero del préstamo realizado en 2014 a las empresas concesionarias del servicio de higiene urbana para adquisición de equipamiento y bienes de capital. Se registran ingresos por \$445,4 millones: solo el 43,6% de los \$1.020 millones previstos. Conviene recordar los montos prestados a las empresas provienen originalmente de la colocación de títulos públicos: clases 5 y 6 del Programa de Financiamiento en el Mercado Local denominado en dólares por el cual la Ciudad aún adeuda \$2.683 millones y continúa pagando intereses.

En particular, la ley 5.015 de 2014 autorizó al Poder Ejecutivo a destinar \$ 1.312,7 millones de los fondos provenientes de las operaciones de crédito público llevadas a cabo al amparo de la Ley 4810 (que autorizó la colocación de U\$S 260 millones para la construcción de una Planta de Tratamiento de Residuos Sólidos Urbanos y el acondicionamiento de los Centros de Transferencia de residuos) a abonar un anticipo financiero a las empresas concesionarias del “Servicio Público de Higiene Urbana - Fracción Húmedos” para la adquisición de equipamiento y bienes de capital.

Este préstamo, que financió la compra de camiones de recolección diferenciada, ya conformó una situación irregular al momento de ser autorizado por resultar un desvío del destino original de fondos de endeudamiento. Las empresas concesionarias vieron eliminado por completo el costo financiero y el riesgo de inversión ya que, al ampliamente oneroso y ventajoso contrato son la Ciudad, se le sumó esta transferencia. No solo se trasladó en 2014 al Estado el costo de comprar los nuevos camiones sino que además, llegado el momento del repago, éste no se ejecuta según las previsiones de las leyes anuales de presupuesto.

Adicionalmente, en cuanto a los ingresos corrientes, se observa el Banco Ciudad giró los \$163 millones en concepto de dividendos no previstos en la ley de presupuesto. Y se registran ingresos superiores a los previstos por la ley en concepto de Servicio de Policía Complementaria por \$908 millones.

CALCULO DE RECURSOS	2017	2018	var
en millones de pesos	EJECUCION	EJECUCION	17-18
RECURSOS CORRIENTES	178.489	248.809,51	39,4%

¹ A pesar de las transferencias monetarias para obras en algunas villas de la Ciudad, no es posible verificar que durante 2018 se haya logrado conectar de manera regular el tendido cloacal, de agua potable o eléctrico en ninguna de las villas ni asentamientos porteños. Las obras que se pueden observar son intervenciones inconclusas que se repiten una y otra vez sin cumplir con ningún objetivo de urbanización, sino que se eternizan en el marco de la precariedad y emergencia.

Ingresos Tributarios	166.361	230.862,13	38,8%
sobre el patrimonio	21.049,65	25.956,61	23,3%
Inmuebles	13.549	17.410,20	28,5%
Vehículos	7.501	8.546,30	13,9%
sobre la producción, el consumo y las transacciones	107.373,12	147.755,20	37,6%
Contribución a cargo de las compañías de electricidad	894	1.296,18	45,0%
Sellos	12.763	16.850,49	32,0%
Impuesto sobre los Ingresos Brutos	93.443	129.257,40	38,3%
Tributos de Jurisdicción Nacional	37.362	56.359	50,8%
Ingresos no Tributarios	6.278	7.927,90	26,3%
RECURSOS DE CAPITAL	2.753	6.683,24	142,7%
Transferencias de capital	1.446,60	5.477,51	278,6%
RECURSOS TOTALES	181.243	255.492,76	41,0%

- El gasto aumentó varios puntos por debajo la medición de inflación: +32,4% interanual.

El gasto total alcanzó en 2018 los \$ 252.017,5 millones. Se destaca el aumento interanual del gasto de Intereses de Deuda. Todas las demás partidas aumentaron por debajo de los precios de la economía: 47,6%.

Esto explica la Ciudad haya logrado pasar de casi de 10 años consecutivos de déficits fiscales al equilibrio: ajustó a la baja todas las partidas primarias.

Las remuneraciones y las transferencias corrientes representan en conjunto el 54% del gasto porteño total. Los aumentos respecto de 2017 estuvieron por debajo de la inflación del periodo: 30,2% en el caso del gasto salarial, 25,1% las transferencias corrientes, que incluyen programas sociales y de educación, así como el subsidio a la educación de gestión privada y al transporte subterráneo.

COMPOSICIÓN DEL GASTO POR CARÁCTER ECONOMICO.						
	2017		2018			variación
en millones de pesos	<i>ejec 4to tr</i>	<i>Sanción</i>	<i>ampl</i>	<i>TOTAL</i>	<i>ejec 4to tr</i>	<i>nominal</i>
Gastos Corrientes	145.431	173.441	21.512	194.953	189.575	30,4%
Remuneraciones	86.375	102.935	11.274	114.209	112.432	30,2%
Gastos de Consumo	40.209	48.699	7.136	55.836	53.455	32,9%
Transferencias corrientes	18.845	21.806	3.101	24.907	23.569	25,1%
Intereses Deuda Pública	6.478	9.987	4.774	14.760	14.277	120,4%
Gastos de Capital	38.498	39.378,20	5.648	45.026	48.164	25,1%
GASTO PRIMARIO	183.929	212.819	27.161	239.979	237.740	29,3%
Total	190.407	222.806	31.935	254.740	252.018	32,4%
	2017	2018				
Gastos Corrientes	76,4%	77,8%	67,4%	76,5%	75,2%	
Remuneraciones	45,4%	46,2%	35,3%	44,8%	44,6%	
Gastos de Consumo	21,1%	21,9%	22,3%	21,9%	21,2%	

Transferencias corrientes	9,9%	9,8%	9,7%	9,8%	9,4%	
Intereses Deuda Pública	3,4%	4,5%	14,9%	5,8%	5,7%	
Gastos de Capital	20,2%	17,7%	17,7%	17,7%	19,1%	
GASTO PRIMARIO	96,6%	95,5%	85,1%	94,2%	94,3%	
GASTO TOTAL	100%	100,0%	100,0%	100,0%	100,0%	

Se observa una marcada caída de la participación del gasto primario en general, que permite el aumento del gasto en Intereses de la deuda.

La partida de REMUNERACIONES es la gran perdedora del presupuesto porteño. Su participación en el gasto pasa del 49,5% en 2008 al 44,6% de 2018. En el mismo periodo, los intereses de deuda pasan de 1% a 5,7%.

En 2016, se dispuso el traspaso de la Policía Federal a la Ciudad de Buenos. Esto implicó una modificación en el perfil presupuestario de la jurisdicción: la finalidad SEGURIDAD PUBLICA pasó de representar el 4,7% del presupuesto sancionado en 2008 al 16,5% del sancionado para 2017. Las remuneraciones representan el 74% del presupuesto de la finalidad, aumentando la carga de las remuneraciones en el gasto total de la Ciudad.

Sin embargo, según los datos de ejecución del presupuesto 2018, la participación de los salarios en el presupuesto baja. Si neteásemos la finalidad SEGURIDAD del gasto total (GT), la participación de la partida REMUNERACIONES en el GT neto perdería 10 p.p.: sería de tan sólo de 39% cuando en 2008 alcanzaba el 49%.

PARTICIPACION DE LAS PARTIDAS EN EL GASTO TOTAL %											
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Gastos Corrientes	80,2%	84,7%	83,4%	83,9%	85,0%	80,2%	79,7%	83,7%	79,0%	76,4%	75,2%
Remuneraciones	49,5%	51,5%	50,2%	49,7%	49,9%	46,3%	45,5%	47,2%	48,1%	45,4%	44,6%
Gastos de Consumo	18,9%	20,5%	21,2%	21,8%	22,7%	20,8%	22,2%	24,1%	20,2%	21,1%	21,2%
Transferencias corrientes	11,9%	12,7%	12,0%	12,4%	12,3%	13,0%	12,0%	12,4%	10,8%	9,9%	9,4%
Intereses Deuda Pública	1,0%	1,5%	2,1%	1,6%	1,4%	1,6%	1,9%	2,2%	3,1%	3,4%	5,7%
Gastos de Capital	19,8%	15,3%	16,6%	16,1%	15,0%	19,8%	20,3%	14,1%	17,8%	20,2%	19,1%
Total	100%										

- El ajuste real del gasto primario fue la clave para alcanzar el equilibrio financiero: pierden todos.

Entre el 4to trimestre de 2017 y el 4to trimestre de 2018, el GASTO TOTAL aumentó algo más de \$61.600 millones: + \$53.800 millones el gasto primario, + \$7.800 millones los intereses de deuda. Nominalmente, el aumento es de 32,4% para el total del gasto, 29% para el gasto primario y nada menos que +120% para los intereses.

Con una inflación a diciembre de 2018 de 47,6%, la única partida con crecimiento real fue la de intereses (+49%), todas las demás partidas crecieron por debajo de la inflación, marcando un fuerte ajuste real.

GASTO TOTAL POR OBJETO	variación	
	% de variación interanual	
Gastos Corrientes	30,4%	-12%
Remuneraciones	30,2%	-12%

Gastos de Consumo	32,9%	-10%
Transferencias corrientes	25,1%	-15%
Intereses Deuda Pública	120,4%	49%
Gastos de Capital	25,1%	-15%
GASTO PRIMARIO	29,3%	-12%
Total	32,4%	-10%

La participación de las finalidades del gasto se mantuvo estable con respecto de 2017, con excepción del fuerte aumento en el costo de los intereses y gastos de la deuda que ganaron los más de 2 p.p que pierde Servicios Económicos.

GASTO POR FINALIDADES							
EN MILLONES DE PESOS		2017		2018		var int.	
		4tro trimestre				\$	%
1	Administración Gubernamental	20.824	11%	30.050	12%	9.226	44,3%
2	Servicios De Seguridad	29.316	15%	36.114	14%	6.798	23,2%
3	Servicios Sociales	100.346	53%	132.474	53%	32.128	32,0%
4	Servicios Económicos	33.334	18%	39.046	15%	5.712	17,1%
5	Deuda Pública – Intereses Y Gastos	6.582	3%	14.334	6%	7.752	117,8%
		190.402		252.018		61.616	32,4%

El promedio de aumento de las funciones Económicas y Sociales (no incluye Administración Gubernamental, Servicios de Seguridad ni Intereses) es de 28,3% interanual. Solo 2 partidas sociales registraron aumentos nominales superiores a la inflación: Vivienda y Cultura. El presupuesto de las funciones Turismo, Ecología y Transporte retrocedió nominalmente.

GASTO POR FUNCIONES SOCIALES Y ECONOMICAS				
EN MILLONES DE PESOS	2017	2018	var int.	
	4tro trim		\$	%
Cultura	7.141	11.724	4.583	64,2%
Vivienda	5.741	9.235	3.494	60,9%
Aumento IPC				47,6%
Servicios Urbanos	20.589	28.216	7.628	37,0%
Promoción Social	15.747	20.482	4.736	30,1%
Trabajo	1.377	1.778	401	29,1%
Promedio	133.674	171.497	37.823	28,3%
Educación	36.706	46.952	10.246	27,9%
Salud	30.939	39.093	8.155	26,4%
Industria y Comercio	672	837,20	166	24,6%
Agua potable y alcantarillado	2.690	3.208	518	19,3%
Turismo	281	265,60	- 15	-5,3%
Ecología	4.672	4.110	- 562	-12,0%
Transporte	7.121	5.596	- 1.525	-21,4%

- El gasto de capital sufrió en 2018 un fuerte ajuste real: -15, basado en los Servicios Económicos.

El gasto de capital alcanzó en 2018 los \$48.164 millones, 25% más que en 2017, representando el 19% del gasto total. Si bien es 1 p.p. menor que en 2017, es todavía una buena medición de la inversión en el presupuesto de la Ciudad (el aumento en 2017 había resultado notorio).

Se verifican aumentos reales en Administración y Gubernamental y Servicios de Seguridad. La inversión en Servicios Sociales pierde contra la inflación del periodo, revelando un ajuste real. Es muy modesto el aumento de la partida de capital ejecutada en Servicios Económicos (+4,7%) que registra un fuerte ajuste en el registro real.

GASTO de CAPITAL POR FINALIDADES					
en millones de pesos		2017	2018	var int.	
		4tro trim		\$	%
1	Administración Gubernamental	1.700	3.517	1.817	106,9%
2	Servicios De Seguridad	1.759	2.619	860	48,9%
3	Servicios Sociales	18.942	25.185	6.243	33,0%
4	Servicios Económicos	16.093	16.842	749	4,7%

Entre las funciones sociales y económicas, se destaca el retraso nominal del gasto en inversiones en TRANSPORTE. Solo Servicios Urbanos, Vivienda (con un marcado aumento) y Turismo superan el aumento de los precios del periodo.

GASTO de CAPITAL por Funciones Sociales y Económicas			
en millones de pesos	2017	2018	
	4tro trimestre		%
Transporte	6.029	4.236	-29,7%
Ecología	3.587	2.927	-18,4%
Industria y Comercio	82	76,70	-6,1%
Promoción Social	3.376	3.642	7,9%
Educación	3.888	4.311	10,9%
Trabajo	40	47	17,4%
Cultura	2.214	2.629	18,8%
Agua potable y alcantarillado	2.646	3.161	19,4%
Salud	2.326	3.018	29,8%
Servicios Urbanos	6.393	9.596	50,1%
Vivienda	4.453	8.377	88,1%
Turismo	3	5,80	132,0%

- La carga presupuestaria de los intereses de la deuda vuelve a aumentar y marca un nuevo pico: 5,7% del gasto total.

La carga de los intereses de la deuda pública multiplicó casi seis veces su participación en el gasto total en la última década. Su incidencia aumentó ininterrumpidamente desde 2012 por el efecto combinado de aumentos en los stocks de deuda y el aumento en el tipo de cambio.

El monto total abonado en 2018 es de \$ 14.277 millones, casi \$7.800 millones más que en 2017. Este monto se compara con el costo de un ministerio completo: supera, por ejemplo, el costo anual del Ministerio Hábitat Y Desarrollo Humano, y más que duplica el del Ministerio de Cultura.

**% Participación De Los Intereses De La Deuda
En Los Gastos Totales**



- En 2018 se pagaron amortizaciones de deuda por \$8.723,8 millones. Se toman nuevas deudas por \$ 12.543 millones.

Las **aplicaciones financieras** del ejercicio alcanzan los \$ 21.964 millones, aplicadas básicamente al pago de vencimiento de deuda (por \$8.723,8 millones) y al incremento de activos diferidos y adelanto a proveedores (por \$13.240,2 millones)².

Las aplicaciones registradas a diciembre 2018 resultaron \$4.925 millones superiores a las aprobadas por la ley de presupuesto. Las amortizaciones de deuda resultaron inferiores a las previstas y se computaron adelantos por \$8.792 millones más que lo previsto.

Las **fuentes de financiamiento** provinieron de la colocación de deuda interna por \$6.198,5 millones, un préstamo del Banco Ciudad por \$903,8 millones, otro con ANSES por \$1.500 millones y \$3.939 millones con los organismos internacionales de crédito, haciendo un total de \$ 12.543 millones, \$2.600 millones por debajo de lo presupuestado.

en millones de pesos	Sanción	Ejecución
FUENTES FINANCIERAS	17.039	20.175
Disminución de la inversión financiera	1.873	7.633
Endeudamiento público e incremento de pasivos	15.166	12.543
APLICACIONES FINANCIERAS	17.039	21.964
Incremento de la inversión financiera	4.448	13.240
Amortización de la deuda y disminuc de pasivos	12.591	8.724

² Adelantos a Autopistas Urbanas SA (AUSA) por obras en el Paseo del Bajo y viaductos.

Resulta llamativo el manejo de las inversiones financieras, por fuera de los parámetros autorizados por ley: vinculado al registro de los adelantos a AUSA por obras en viaductos y del Paseo del Bajo.

- Aumento de la DEUDA PÚBLICA en pesos.

Según las cifras informadas, el stock de deuda pública creció en \$39.420 millones totalizando al 31/12 \$ 104.471 millones (60% más que al 31/12/2017). Medido al tipo de cambio del día (\$38,2), la Ciudad debe usd 2.706 millones, 21% menos que en 2017.

Esto es así porque a pesar de haber amortizado varias clases del Programa Financiero en el Mercado Local, como aún el 68% de la deuda está expresada en moneda extranjera, la Ciudad debe más pesos que en 2017.

La deuda en pesos representaba en diciembre de 2017 el 50% de la recaudación tributaria propia anual. En 2018, a pesar de los pagos, trepa al 60%.

El total adeudado por la Ciudad al 31/12 contabiliza, además, \$28.536 millones de deuda flotante por obligaciones impagas del ejercicio **totalizando \$133.006 millones.**

STOCK DE DEUDA EN USD	31/12/2017	31/12/2018	VAR.INT. %
Proveedores (Ley N° 5236)	18		-100%
Org. Internacionales de Crédito	337,8	409,2	21%
Títulos Públicos	2.718,40	2.145,60	-21%
Bono Tango	1.390,00	1.390,00	0%
Prog. Financ. Mercado Local	1.328,40	755,6	-43%
Clase 3 (Ley N° 4472)	7,9		-100%
Clase 4 (Ley N° 4382)	44,8	11,3	-75%
Clase 5 (Ley N° 4810)	19,7	8,7	-56%
Clase 6 (Ley N° 4810)	122,3	33,9	-72%
Clase 14 (Ley N° 4472)	0,7		-100%
Clase 15 (Ley N° 4885)	1,2		-100%
Clase 16 (Ley N°5496)	13,5	4,9	-64%
Clase 18 (Ley N°5491)	41,2	12,8	-69%
Clase 19 (Ley N°5491)	8,3		-100%
Clase 20 (Ley N°5491)	196,2	96,1	-51%
Clase 22 (Leyes N° 5541, N° 5725 y N° 5727)	498,9	244,3	-51%
Clase 23 (Ley N° 5876)	373,8	343,6	-8%
Letras del Tesoro	201,2		-100%
Rec. Deuda Previsional	1,7	0,9	-47%
Préstamo ANSES (Ley N° 5603)	164,7	119,5	-27%
TOTAL	3.441,80	2.706,50	-21%

Anexo

Cuadro 1 – Esquema Ahorro – Inversión 2017 / 2019

ESQUEMA DE AHORRO-INVERSION en millones de pesos	2017	2018						2019
	Ejecución	Sanción	Ampl	Total	Ejecución	%	v.i.	Sancion
I) Ingresos Corrientes	178.489	218.792	31.935	250.727	248.809,51	99%	39,4%	320.601,90
Recursos Tributarios	166.361	204.879	28.924	233.803	230.862	99%	38,8%	300.638,70
II) Gastos Corrientes (sin Intereses)	145.434	173.441	21.512	194.953	189.575	97%	30,4%	249.049
III) Resultado Económico Primario (I-II)	33.055	45.351	10.423	55.773		0%	-100,0%	
IV) Recursos de Capital	2.753	4.014	-	4.014	6.683,24	166%	142,8%	6.481,60
V) Gastos de Capital	38.498	39.379	5.649	45.028	48.164,60	107%	25,1%	52.219,50
VI) Recursos Totales (I+IV)	181.242	222.806	31.935	254.741	255.493	100%	41,0%	327.084
VII) Gasto Primario (II+V)	183.932	212.821	27.161	239.981	237.740	99%	29,3%	301.269
VIII) Resultado Primario (VI - VII)	-2.690	9.986	4.774	14.760		0%	-100,0%	
IX) Intereses de la Deuda Pública	6.478	9.987	4.774	14.761	14.278	97%	120,4%	25.815
X) Gastos Totales (VII+IX)	190.410	222.807	31.935	254.742	252.018	99%	32,4%	327.083
XI) Resultado Financiero (VI-X)	-9.168	-	-	-	3.475			0
GASTO PRIMARIO / GASTO TOTAL	97%	96%	85%	94%	94%			92%
GASTO DE CAPITAL / GASTO TOTAL	20%	18%	18%	18%	19%			16%
INTERESES / GASTO TOTAL	3%	4%	15%	6%	6%			8%

Cuadro 2 – Esquema Ahorro – Inversión 2007 / 2016

ESQUEMA DE AHORRO-INVERSION	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
en millones de pesos	cta I									
I) Ingresos Corrientes	9.531,7	12.702,6	14.916,0	19.416,3	25.765,4	33.304,3	47.348,9	63.713,5	80.949,7	128.692
Recursos Tributarios	8.850,6	11.964,5	14.005,7	18.289,9	24.194,5	31.205,0	44.688,2	60.199,2	76.854,7	121.589
II) Gastos Corrientes (sin Intereses)	8.278,9	10.667,7	13.338,4	16.308,2	22.370,5	29.526,6	40.180,7	53.897,1	74.892,5	113.988
IV) Recursos de Capital	49,5	74,3	177,1	573,8	480,7	459,5	443,5	647,6	757,6	872
V) Gastos de Capital	1.514,7	2.625,6	2.409,9	3.240,8	4.307,1	5.227,1	9.939,8	13.690,0	12.614,6	25.712
VI) Recursos Totales (I+IV)	9.581,3	12.776,8	15.093,1	19.990,1	26.246,0	33.763,8	47.792,5	64.361,1	81.707,3	129.564
VII) Gasto Primario (II+V)	9.793,6	13.293,3	15.748,3	19.548,9	26.677,7	34.753,6	50.120,5	67.587,0	87.507,1	139.700
IX) Intereses de la Deuda Pública	124,0	134,7	240,6	402,7	430,6	479,0	777,9	1.282,1	1.950,1	4.501
X) Gastos Totales (VII+IX)	9.917,6	13.428,0	15.988,9	19.951,6	27.108,3	35.232,6	50.898,4	68.869,2	89.457,2	144.201
XI) Resultado Financiero (VI-X)	-336,3	-651,2	-895,8	38,5	-862,3	-1.468,8	-3.105,9	-4.508,1	-7.749,9	-14.636
GASTO PRIMARIO / GASTO TOTAL	99%	99%	98%	98%	98%	99%	98%	98%	98%	97%
GASTO DE CAPITAL / GASTO TOTAL	15%	20%	15%	16%	16%	15%	20%	20%	14%	18%
INTERESES / GASTO TOTAL	1%	1%	2%	2%	2%	1%	2%	2%	2%	3%

Cuadro 3 – Recursos Totales 2007 / 2017 en base a Cuentas de Inversión y Ejecución presupuestaria IV TRIM 2017 y 2018.

CALCULO DE RECURSOS	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
en millones de pesos	cta I										ejecucion	ejecucion
RECURSOS CORRIENTES	9.532	12.703	14.916	19.416	25.765	33.304	47.349	63.713	80.950	128.692	178.489	248.809,51
Ingresos Tributarios	8.851	11.965	14.006	18.290	24.195	31.205	44.688	60.199	76.855	121.589	166.361	230.862,13
sobre el patrimonio											21.049,65	25.956,61
Inmuebles	742	1.374	1.423	1.531	1.573	2.853	4.179	5.725	7.192	10.075	13.549	17.410,20
Vehiculos	701	921	1.096	1.255	1.535	1.785	2.360	3.262	4.445	5.562	7.501	8.546,30
Sobre la produccion, el consumo y las transacciones											107.373,12	147.755,20
Contribucion a cargo de las compañías de electricidad										532	894	1.296,18
Sellos	281	322	785	1.301	1.700	1.774	3.000	4.262	5.628	7.800	12.763	16.850,49
Impuesto sobre los Ingresos Brutos	5.968	7.882	9.093	12.043	16.552	21.252	30.528	40.721	51.188	69.304	93.443	129.257,40
Tributos de Jurisdiccion Nacional	1.046	1.323	1.443	1.927	2.571	3.254	4.220	5.758	7.834	27.752	37.362	56.359
Ingresos no Tributarios	418	482	611	669	968	1.138	1.811	2.227	2.750	4.053	6.278	7.927,90
RECURSOS DE CAPITAL	50	74	177	574	481	460	444	648	758	872	2.753	6.683,24
trnsferencias de capital											1.446,60	5.477,51
RECURSOS TOTALES	9.581	12.777	15.093	19.990	26.246	33.764	47.793	64.322	81.707	129.564	181.243	255.492,76
en % de participacion en los RT	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
RECURSOS CORRIENTES	99%	99%	99%	97%	98%	99%	99%	99%	99%	99%	98%	97%
Ingresos Tributarios	92%	94%	93%	91%	92%	92%	94%	94%	94%	94%	92%	90%
sobre el patrimonio	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	12%	10%
Inmuebles	8%	11%	9%	8%	6%	8%	9%	9%	9%	8%	7%	7%
Vehiculos	7%	7%	7%	6%	6%	5%	5%	5%	5%	4%	4%	3%
Sobre la produccion, el consumo y las transacciones	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	59%	58%
Contribucion a cargo de las compañías de electricidad	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	1%
Sellos	3%	3%	5%	7%	6%	5%	6%	7%	7%	6%	7%	7%
Impuesto sobre los Ingresos Brutos	62%	62%	60%	60%	63%	63%	64%	63%	63%	53%	52%	51%
Tributos de Jurisdiccion Nacional	11%	10%	10%	10%	10%	10%	9%	9%	10%	21%	21%	22%
Ingresos no Tributarios	4%	4%	4%	3%	4%	3%	4%	3%	3%	3%	3%	3%
trnsferencias corrientes	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%
Rentas de la propiedad	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%
Venta de Bienes y Servicios de la Administración Pública	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%
RECURSOS DE CAPITAL	1%	1%	1%	3%	2%	1%	1%	1%	1%	1%	2%	3%
trnsferencias de capital	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	0%	1%	2%
RECURSOS TOTALES	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

Cuadro 4 – Gastos Totales 2007 / 2019 en base a Cuentas anuales de Inversión y Ejecución presupuestaria IV TRIM 2017 y 2018. Sanción 2019

COMPOSICIÓN DEL GASTO POR CARÁCTER ECONOMICO.																
	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018			2019	
en millones de pesos	Cuenta I										ejec 4to tr	sancion	ampl	TOTAL	ejec 4to tr	sancion
Gastos Corrientes	8.279	10.668	13.338	16.308	22.371	29.527	40.181	53.897	74.892	113.988	145.431	173.441	21.512	194.953,05	189.575,10	249.049
Remuneraciones	5.048	6.577	8.112	9.806	13.265	17.341	23.215	30.778	42.188	69.381	86.375,30	102.935,00	11.274,10	114.209,10	112.432,80	147.695
Gastos de Consumo	2.020	2.508	3.227	4.148	5.806	7.894	10.430	14.988	21.585	29.068	40.209,80	48.699,80	7.136,40	55.836,20	53.455	66.109
Transferencias corrientes	1.211	1.581	2.000	2.355	3.300	4.291	6.535	8.131	11.119	15.557	18.845,80	21.806,30	3.101,45	24.907,75	23.569,90	35.226
Intereses Deuda Pública	124	135	241	403	431	479	778	1.282	1.950	4.501	6.478	9.987	4.774	14.760,70	14.277,80	25.815
Gastos de Capital	1.515	2.626	2.410	3.241	4.307	5.227	9.940	13.690	12.614	25.712	38.498,50	39.378,20	5.648,60	45.026,80	48.164,60	52.220
GASTO PRIMARIO	9.794	13.293	15.748	19.549	26.678	34.754	50.120	67.587	87.507	139.700	183.929	212.819	27.161	239.979,85	237.740	301.269
Total	9.794	13.293	15.748	19.549	26.678	34.754	50.120	67.587	89.457	144.201	190.407	222.806	31.935	254.740,55	252.018	327.084
PARTICIPACION DE LAS PARTIDAS EN EL GASTO TOTAL %																
	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018			2019	
Gastos Corrientes	84,5%	80,2%	84,7%	83,4%	83,9%	85,0%	80,2%	79,7%	83,7%	79,0%	76,4%	77,8%	67,4%	76,5%	75,2%	76,1%
Remuneraciones	51,5%	49,5%	51,5%	50,2%	49,7%	49,9%	46,3%	45,5%	47,2%	48,1%	45,4%	46,2%	35,3%	44,8%	44,6%	45,2%
Gastos de Consumo	20,6%	18,9%	20,5%	21,2%	21,8%	22,7%	20,8%	22,2%	24,1%	20,2%	21,1%	21,9%	22,3%	21,9%	21,2%	20,2%
Transferencias corrientes	12,4%	11,9%	12,7%	12,0%	12,4%	12,3%	13,0%	12,0%	12,4%	10,8%	9,9%	9,8%	9,7%	9,8%	9,4%	10,8%
Otros gastos corrientes	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	#¡REF!	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%	0,0%
Intereses Deuda Pública	1,3%	1,0%	1,5%	2,1%	1,6%	1,4%	1,6%	1,9%	2,2%	3,1%	3,4%	4,5%	14,9%	5,8%	5,7%	7,9%
Gastos de Capital	15,5%	19,8%	15,3%	16,6%	16,1%	15,0%	19,8%	20,3%	14,1%	17,8%	20,2%	17,7%	17,7%	17,7%	19,1%	16,0%
Total	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100,0%

ⁱ Modificada por las leyes 6.000, 6.051 y 6.024 que amplían gastos y recursos en \$ 31.934,8 millones sin alterar el resultado financiero.

ⁱⁱ El incremento neto de la Inversión Financiera por \$2.575,2 millones completa la paridad Fuentes Financieras / Aplicaciones financieras + resultado financiero

ⁱⁱⁱ INDEC. Índice de precios al consumidor Diciembre 2018. **El Nivel general del Índice de Precios al Consumidor (IPC) representativo del total de hogares del país registró en el mes de diciembre 2018 una variación de 47,6% respecto de diciembre de 2017.**